

Отзыв
на автореферат диссертации Островского Леонида Казимировича «Поляки в Западной Сибири в конце XIX – первой четверти XX века» на соискание ученой степени доктора исторических наук по специальности 07.00.02 – отечественная история

Диссертация, судя по автореферату, подготовлена на тему актуальную и недостаточно изученную. Сибирь заселялась выходцами из Европейской России, которые принадлежали к разным народам империи. Поляки попадали в Сибирь как ссыльные и как вольные переселенцы и оказали на жизнь окраины весьма заметное влияние. Автор выбрал в качестве предмета исследования польских переселенцев Западной Сибири. Здесь преобладали вольные мигранты. К сожалению, из автореферата не ясно смог ли автор проследить динамику численности поляков в регионе, приведены сведения только по переписи 1897 г.

Л.К. Островский привлек для анализа документы 10 архивов, материалы статистики, периодической печати, мемуаров. Это разнообразная и достаточная для достижения цели диссертации информация. Но из автореферата не ясно, использовал ли автор сведения опубликованных хроник общественного движения в Сибири при характеристике участия поляков в общественной жизни Сибири.

Автором рассмотрены фактически все аспекты жизни польской диаспоры в Сибири – этнические, демографические, экономические, социально-политические, культурно-образовательные, научные. По автореферату трудно судить насколько полно раскрыты отдельные сюжеты, но они обозначены. Диссертация обобщает и дополняет представление о жизни поляков в Западной Сибири и тем самым вносит существенный вклад в решение крупной научной проблемы истории формирования многонационального населения Сибири.

Судя по автореферату, исследование представляется полезным для развития отечественной исторической науки, новым в обобщениях и выводах, которые могут быть полезны в обобщающих трудах и в учебном процессе.

Автореферат выстроен логично, содержание диссертации соответствует специальности 07.00.02- отечественная история. Основные материалы и идеи автора получили достаточную апробацию, изложены в 34 научных трудах, в т. ч. в 16 статьях, опубликованных в журналах, включенных в перечень ВАК, в монографии.

Можно сделать вывод, что совету представлена самостоятельная научная, квалификационная работа, соответствующая пункту 9 Положения о присуждении ученых степеней от 24.09.13 № 842. На этом основании считаю Л.К. Островского достойным присуждения искомой степени доктора наук по специальности 07.00.02 – отечественная история.

Доктор исторических наук, профессор,
заведующий кафедрой отечественной истории,
декан исторического факультета
Национального исследовательского Томского государственного университета


Зиновьев Василий Павлович

9 марта 2015 г.

Государственное автономное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Национальный исследовательский Томский государственный университет» (НИ ТГУ)

г. Томск, Ленина пр. 36, г. Томск 634050, Тел (3822) 52-98-52, факс (3822) 52-95-85, E-mail: rector@tsu.ru, <http://www.tsu.ru>

